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Bu testte 80 soru vardır.

 1. - 6.  sorularda, cümlede boş bırakılan yerlere
uygun düşen sözcük veya ifadeyi bulunuz.

1.

2.

3.

Die Spannungen auf dem Balkan wurden durch das 
Unanhäbgigkeitsstreben der Balkanvölker
verursacht, die im 15./16. Jahrhundert in das
Osmanische Reich ---- worden waren.

verflossen eingegliedert

betreten hingenommen

ausgelöst

4.

5.

A) B)

C) D)

E)

6.

Diğer sayfaya geçiniz.1
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 7. - 16.  sorularda, cümlede boş bırakılan yerlere
uygun düşen sözcük veya ifadeyi bulunuz.

7.

8.

9.

10.

Laut einer Studie waren von ----, die keinen oder
einen Hauptschulabschluss hatten, 24 Prozent
kurzsichtig, bei den Uniabsolventen hingegen waren
es 53 Prozent.

diejenigen derjenigen

denjenigen den

demjenigen

11.

12.

13.

A) B)

C) D)

E)

14.

Diğer sayfaya geçiniz.2

DOĞRU YANIT: C 
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15.

16.

Diğer sayfaya geçiniz.3
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 17. - 21.  sorularda, aşağıdaki parçada
numaralanmış yerlere uygun düşen sözcük veya
ifadeyi bulunuz.

17.

18.

19.

20.

21.

Diğer sayfaya geçiniz.4
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 22. - 26.  sorularda, aşağıdaki parçada
numaralanmış yerlere uygun düşen sözcük veya
ifadeyi bulunuz.

22.

23.

24.

25.

26.

Diğer sayfaya geçiniz.5
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 27. - 36.  sorularda, verilen cümleyi uygun şekilde
tamamlayan ifadeyi bulunuz.

27.

28.

29.

30.

Diğer sayfaya geçiniz.6
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31.

32.

Das Arbeitsgedächtnis des Gehirns speichert
wichtige Informationen und verknüpft sie
miteinander, ----.

da die Leistungsfähigkeit dieses Arbeitsspeichers sich
durch Training verbessern lässt

wobei es die Details, die nebensächlich zu sein
scheinen, ausblendet

umso mehr das allgemeine Denkvermögen seine
Speicherkapazität herausfordert

obwohl sie ständig im Einsatz ist und ihre Kapazität
begrenzt ist

weil man dieses über einen längeren Zeitraum
abspeichern muss

33.

34.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.7

DOĞRU YANIT: B 
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35.

36.

 37. - 42.  sorularda, verilen Almanca cümleye
anlamca en yakın Türkçe cümleyi, Türkçe cümleye
anlamca en yakın Almanca cümleyi bulunuz.

37.

Diğer sayfaya geçiniz.8
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38.

39.

40.

Diğer sayfaya geçiniz.9
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41. İklim değişikliğine karşı en bilinen tedbirlerden
sayılan Kyoto Protokolü, taraf ülkeleri sera gazı
salımlarını 12 yıllık bir süre içerisinde yaklaşık % 5
oranında azaltmakla yükümlü kılmaktadır. 

Die Staaten, die das Kyoto-Protokoll unterzeichnet
haben, sind dazu verpflichtet, ihren Ausstoß an
Treibhausgasen um 5% zu vermindern, bevor dieses
weltweit bekannte Protokoll innerhalb von 12 Jahren
an Gültigkeit verliert.

Gemäß dem Kyoto-Protokoll sind die
Teilnehmerländer dazu verpflichtet, ihren Ausstoß an
Treibhausgasen binnen 12 Jahren wenigstens 5% zu
verringern.

Um den Ausstoß an Treibhausgasen um 5% zu
verringern und gegen den Klimawandel zu kämpfen,
sind die Teilnehmerländer verpflichtet, in einer
Zeitspanne von 12 Jahren ein Protokoll zu
unterzeichnen, das als Kyoto-Protokoll bekannt ist. 

Das Kyoto-Protokoll, das zu den bekanntesten
Maßnahmen gegen den Klimawandel zählt,
verpflichtet die Teilnehmerländer dazu, ihren Ausstoß
an Treibhausgasen in einem Zeitraum von 12 Jahren
um rund 5% zu verringern.

Das Kyoto-Protokoll zählt zu den bekanntesten
Maßnahmen gegen den Klimawandel und verpflichtet
die Teilnehmerländer dazu, ihren Ausstoß an
Treibhausgasen in einem Zeitraum von 12 Jahren
nicht weniger als 5% anzuheben.

42.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.10

DOĞRU YANIT: D 
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 43. - 46.  soruları, aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

43.

44.

45.

46.

Diğer sayfaya geçiniz.11
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 47. - 50.  soruları, aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

47.

48.

49.

50.

Diğer sayfaya geçiniz.12
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 51. - 54.  soruları, aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

51.

52.

53.

54.

Diğer sayfaya geçiniz.13
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 55. - 58.  soruları, aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

55.

56.

57.

58.

Diğer sayfaya geçiniz.14
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 59. - 62.  soruları, aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

59.

60.

61.

62.

Diğer sayfaya geçiniz.15

ÖSYM



2016-YDS Sonbahar/ALMANCA

 63. - 67.  sorularda, karşılıklı konuşmanın boş
bırakılan kısmını tamamlayabilecek ifadeyi
bulunuz.

63.

64.

Diğer sayfaya geçiniz.16
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65. 66.

Diğer sayfaya geçiniz.17
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Herr Yılmaz:
 Erinnern Sie sich an den Ausbruch des Vulkans

auf Island vor einigen Jahren?

Herr Tekin:
 Wie könnte ich den je vergessen? Ich musste auf

dem Flughafen in Hamburg unendlich lange auf
meinen Flug warten.

Herr Yılmaz:
 Ach ja, Sie haben mir davon erzählt. Aber war es

trotz allem nicht ein beeindruckendes Ereignis?

Herr Tekin:
 Worauf wollen Sie hinaus? Tagelang musste der

Flugverkehr eingestellt werden und es regnete
Asche vom Himmel!

Herr Yılmaz
 ----

Herr Tekin:
 Da muss Ich Ihnen zustimmen. Der Mensch ist

noch immer Naturereignissen wie Erdbeben und
Überschwemmungen ausgeliefert.

Wirklich? Alle Straßen waren von ihm bedeckt und es
dauerte lange, bis man jeden, der verantwortlich war,
zur Rechenschaft ziehen konnte.

Momentan kann man eigentlich nicht mehr tun, als zu
hoffen, dass man es verhältnismäßig unbeschadet
übersteht.

Zum Glück konnte der größte Teil evakuiert und in
Sicherheit gebracht werden. Nur in den höher
gelegenen Gebieten sind viele Opfer zu beklagen.

Ja! Niemand hat davor gewarnt, aber während und
nach dem Erdbeben gaben Dutzende von
Wissenschaftlern an, dass sie es erwartet hätten.

Das schon. Ich meine aber, dass die Natur gezeigt
hat, wie anfällig eigentlich unsere technischen
Errungenschaften sind.

67.

A)

B)

C)

D)

E)

Die  Gewaltenteilung ist die Aufteilung
politisch-staatlicher Gewalt auf verschiedene
Träger, um durch gegenseitige Kontrolle und Kritik
Machtmissbrauch zu vermeiden.

Nach dem Prinzip der Aufteilung der Machtstruktur in
einem Staat können zivile Einrichtungen den Staat in
rechtlichen Verfahren kontrollieren, damit Freiheit und
Rechte des Individuums gewahrt bleiben. 

Für eine kritische Regierungskontrolle müssen
Institutionen gegründet werden, die eine absolute
Dominanz der Machtausüber verhindern und die
Gesellschaft permanent über die Staatsausgaben
informieren.

Die Spaltung der politisch-staatlichen Gewalt in
unterschiedliche Sparten nennt man Gewaltenteilung,
die Machtmißbrauch unterbinden und die Sparten
observieren und kontrollieren soll.

Damit der Staat die ihm zur Verfügung gestellten Mittel
nicht missbraucht, kann das Verwaltungswesen
staatliche Funktionen übernehmen und Macht mit
Institutionen teilen. 

Um einen Mechanismus der Überwachung und
Kontrolle zu gründen, muss nach der Grundregel der
Gewaltenteilung die Machtstruktur in ihre
Komponenten zerlegt und ausgearbeitet werden. 

 68. - 71.  sorularda, verilen cümleye anlamca en
yakın cümleyi bulunuz.

68.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.18

DOĞRU YANIT: E 

DOĞRU YANIT: C 
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69. 70.

Diğer sayfaya geçiniz.19
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71.

Durch unterschiedliche Konsequenzen kann der
Klimawandel die Entwicklungsmöglichkeiten von
Ländern und Menschen negativ beeinflussen oder
sogar zurückwerfen. Absolute Rückgänge und die
zeitliche Veränderung von Niederschlägen
beeinträchtigen die Landwirtschaft und die
Wasserversorgung. ---- Beispielsweise verursachten
Stürme und extreme Niederschläge im vergangenen
Jahr in den Vereinigten Staaten wirtschaftliche
Schäden, die die jährliche Wirtschaftsleistung um
mehr als das Doppelte überstiegen.

Überschwemmungen oder Dürreereignisse können
viele Menschenleben kosten, größere Zerstörungen
und wirtschaftliche Schäden anrichten.

Anpassung erfordert allerdings auch ganz spezifische
Aktivitäten und Fähigkeiten auf verschiedenen
Ebenen, die hier nur ansatzweise dargestellt werden
können. 

Die Begrenzung des Klimawandels durch eine
deutliche Reduktion der Emissionen auf ein Niveau,
das in großem Maßstab gefährliche Auswirkungen
vermeidet, muss angestrebt werden.

Aufgrund solcher klimatischen Veränderungen
gefährdet der Meeresspiegelanstieg Siedlungen und
Infrastruktur in Küstennähe.  

Das Ausmaß der klimatischen Veränderungen spielt
eine wichtige Rolle für die Frage, welche
Anpassungsmaßnahmen diesbezüglich zu ergreifen
sind.

 72. - 75.  sorularda, boş bırakılan yere, parçada
anlam bütünlüğünü sağlamak için getirilebilecek
cümleyi bulunuz.

72.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.20

DOĞRU YANIT: A 
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73. 74.

Diğer sayfaya geçiniz.21
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75.

(I) Aus unseren Wasserhähnen fließt bestes
Trinkwasser, welches wir zum Trinken, Kochen, Spülen
und Duschen verwenden. (II) Das gesamte abfließende
Wasser heißt Abwasser, das mit Schmutz, Abfällen und
chemischen Stoffen belastet ist. (III) Das Abwasser fließt
durch die Kanalisation in eine Kläranlage, wo es so weit
gereinigt wird, dass man es in ein natürliches Gewässer
einleiten kann. (IV) Der Mensch sollte täglich mindestens
1-2 Liter Wasser zu sich nehmen, das den Organismus
auch gleichzeitig entschlackt. (V) Heute achtet man
darauf, dass möglichst wenig Abwasser ensteht, damit
die Umwelt nicht gefährdet wird.

I II III IV V

 76. - 80.  sorularda, cümleler sırasıyla
okunduğunda parçanın anlam bütünlüğünü bozan
cümleyi bulunuz.

76.

77.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.22

DOĞRU YANIT: D 
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78.

79.

80.

TEST BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.23
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